

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

105 (10979)

ЧЕТВЕРГ

30

МАЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

НА ВСТРЕЧУ  
ВЫБОРАМ

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

Коллектив 19-го цеха, встав на трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, решил майский производственный план выполнить не менее чем на 105 процентов. По-ударному трудятся все работники цеха. Впереди идут бригады сборочного конвейера «Д-0,25» З. П. Сукиной, В. А. Козловой и А. М. Ланг на сборке «ДНК», формовщики бригады З. А. Балабиной.

Хорошо работают упаковщицы готовой продукции Р. С. Ананьева, А. Е. Жернакова и многие другие.

В результате дружного тру-

да коллектив цеха заканчивает майскую программу — как по сборке, так и по сдаче готовой продукции — с опережением суточного графика на 4 процента. Предвыборная вахта продолжается.

А. ДОЛУДА.

Обращение Центрального Комитета КПСС к избирателям вызвало новый трудовой подъем проходчиков комбайновой бригады, возглавляемой В. В. Смирновым. Несмотря на большой объем посторонних работ, коллектив бригады перекрыл намеченный майский план. Работая по уходу чуть более десяти дней, горняки сумели пройти 180 погонных метров горных выработок — на 30 метров выше государственного плана.

В эти предвыборные дни в бригаде все звенья трудятся по-ударному, ежемесячно проходят по 5-6 метров горных выработок. В отдельные дни производительность проходческого комбайна превышает 20 погонных метров горных выработок.

М. ШАЕВ.  
Шахта «Кузнецкая».

## Тебе, Родина, наш труд!

С чувством огромной гордости за успехи Отчизны, за мудрую внешнюю и внутреннюю политику партии восприняли трудящиеся нашей страны Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Успехи, о которых сказано в этом важном документе, вдохновляют советских людей на новые свершения.

На трудовую вахту в честь выборов встали рабочие Калужского электромеханического завода. Досрочно выполнил пятилетнее задание слесарь-инструментальщик этого предприятия В. Аманшин. Сейчас он изготавливает высокопроизводительный штамповочный аппарат, который позволит заменить труд сорока человек.

1600 новых предприятий вступило в строй в стране за последние четыре года. На «Ташсельмаше», где работает слесарь М. Мудинов, построено за это время несколько цехов. Рядом с заводом поднялись многоэтажные жилые дома для машиностроителей. На заботу родной партии, говорит передовой рабочий, мы отвечаем ударным трудом, досрочным выполнением встречных планов и обязательств.

ГРОЗНЫЙ. 140-е по счету новшество занесено в картотеку рационализатора бригадира слесарей-сборщиков Жамлайлы Бисултанова. Если учсть, что «возраст» предприятия — аргунского завода «Пищемаш» едва перевалил за первый десяток лет, то эта цифра — убедительное свидетельство творческой активности новатора. Коммунист Жамлайлы Бисултанов за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем, решавшем году пятилетки награжден орденом Трудового Красного Знамени.

(ТАСС).

Рождается  
новый город

БАКУ. Шесть избирательных участков — втрое больше, чем перед прошлыми выборами в Верховный Совет СССР, созданы на Ахмедлинском плато — в новом крупном жилом районе Баку. За последние четыре года здесь выросли десятки многоэтажных домов, создана широкая сеть предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания. Население массива достигло 20 тысяч человек.

Генеральным планом развития Баку предусматривается, что на Ахмедлинском плато будут проживать 200 тысяч человек. В дальнейшем этот жилой район сольется с расположенным неподалеку поселками и вместе с ними образует город с населением до полумиллиона человек.

## Фермы строит завод

КОСТРОМА. На окраине города началось сооружение сельского строительного комбината. Он рассчитан на выпуск в год 96 тысяч кубометров сборного железобетона, из которого можно строить сто типовых животноводческих помещений и жилые дома общей площадью 35 тысяч квадратных метров.

Кроме выпуска стройматериалов, предприятие возьмет на себя комплектовку всего необходимого оборудования для возводимых зданий — калориферов, автопоилок, мормозапарников... бригады комбината будут выезжать на места строительства и помогать налаживать оборудование.

## Горы «приходят» в город

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Здесь начали строить скаладром. Местом будущих состязаний покорителей высоты выбрана естественная скальная стена, нависшая над Днепром в центре парка имени Т. Г. Шевченко. Авторы проекта этого сооружения — местные альпинисты. По их предложению скальный отвес будет наращен гранитными глыбами. Предусмотрены площадки для страховки скалолазов, места для зрителей, комплекс вечернего освещения.

## К новым высотам

ИЖЕВСК. Пятьсот кузовов автомобилей «Москвич» дополнительно к заданию изготовлено в сварочном цехе автозавода. Это позволяет предприятию выпустить в мае в счет встречного плана 500 малолитражек. Одним из главных слагаемых успеха явилось социалистическое соревнование под девизом: «Четвертому, определяющему — ударный труд».

Ижевские автостроители в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу выдвинули встречный план: к 150 тысячам плацовых малолитражек изготовить в определяющем году пятилетки дополнительно три тысячи «Москвичей».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



## ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Строительство плотины на реке Ине — важная стройка города. Здесь будет насосная станция, откуда пойдет техническая вода для камвольно-суконного комбината. Строит насосную станцию бригада Байкальского строительного управления, которой руководит Степан Спи-

ридовович Шуцкий. Понимая важность пуска в работу насосной станции, строители решили перекрыть ранее взятые обязательства и закончить строительство станции не в августе, а в июле.

С большим подъемом строители трудятся в эти дни в Верховный Совет СССР.

На снимках: вверху слева — идет монтаж; справа — бригадир С. С. Шуцкий; внизу — сварщики И. И. Пьяноз, П. П. Тарасюк, П. М. Шерин.

Фото И. Достовалова.



## Вышли в передовики

В этом году заметно стабилизовалась работа гидрошахты «Заречная». Ежемесячное перевыполнение планового задания прочно установилось на отметке 3-4 тысячи тонн. Цифра, конечно, невелика, но для шахты «Заречная», у которой суточная добыча ниже, чем на других предприятиях, это — несомненный успех.

Основную сверхплановую добывчу даёт участок № 2, руководимый В. Е. Брагиным. Кстати, в прошлом году участок план «завалил», так как дора-

батывал запасы пласта Польсаевского-1. В этом году горняки трудятся на пласту Польсаевского-2 и добиваются хороших результатов. Несомненно, сказывается взаимное соперничество трех бригад участка, работающих примерно в одинаковых условиях и одной и той же техникой — комбайнами К-56МГ.

Сегодня участок № 2 шахты «Заречная» трудится в счет июня, имея на сверхплановом счету более трех тысяч тонн топлива. Хороший подарок к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Н. ИВАНОВ.



С ИТОГОВЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

## С партийных позиций

В напряженном рабочем ритме партийного комитета шахты имени С. М. Кирова, в облике пропагандистов и слушателей чувствовались приметы взволнованности, торжественности: идут итоговые занятия в системе партийного и комсомольского политпросвещения.

Задолго до завершения учебного года партийный комитет и методический совет рассмотрели вместе с пропагандистами все, чтобы последний день был наиболее организованным и мобилизующим.

Вот, пожалуйста, посмотрите «Кировец» за 15 мая, — говорит Г. И. Баженова, заместитель секретаря парткома. — Это наши рекомендации пропагандистам и слушателям накануне итоговых, а это — график, он рассмотрен еще в апреле. В нем — ответственные, члены методсовета и парткома на итоговых. В их задачу входит не только проконтролировать, но и оказать помощь, обобщить лучшее. И это во все 24 школы и семинары партийного и комсомольского просвещения.

Спустя час мы — на занятиях в школе основ экономики и управления, которой руководит Николай Сидорович Протасенко. На стенах — политическая карта, диаграммы. На столе, рядом с пропагандистом, магнитофон — идет запись беседы, чтобы затем обсудить, что удачно, в чем промахи.

Николай Сидорович объявляет тему — «XXIV съезд КПСС, ленинский (1973 г.) Пленум ЦК КПСС о повышении эффективности общественного производства

и пути решения этой задачи», — ставит первый вопрос.

Присматриваешься к пропагандисту и замечаешь в Николае Сидорове внимание, естественность в поведении. В том, как он смотрит, слушает, — живая заинтересованность, желание понять человека. Выслушав ответы на вопросы, он не спешит задать новые, и ясно: такая неторопливость свидетельствует прежде всего о его уважении к слушателю, его знаниям, ответственности за свои слова.

Геннадий Михайлович Липатников говорит о том, что всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1974 года уже ознаменовалось многими выдающимися достижениями передовиков и новаторов производства, способствовало повышению темпов развития нашей экономики и подъему народного благосостояния. Проникаешься огромным уважением к нему, рабочему человеку, коммунисту, который со знанием дела раскрывает конкретные задачи, выполняемые шахтерским коллективом в определяющем году пятилетки. Да, коммунист Липатников заслуживает этого уважения: с 1949 года на шахте, за прошлую пятилетку удостоен ордена Октябрьской Революции, за решающий год девятой пятилетки — знака «Победитель соцсоревнования 1973 года».

И как убедительно звучит его вывод: «...нам предстоит еще упорно поработать, чтобы успешно взять руки пятилетки, выйти в 1974 году на проектную мощность — 10000 тонн добычи угля в сутки!»

Глубина характерна и для ответов других слушателей. В умении слушателей перейти от общей темы к конкретным задачам шахты, бригады, использовать схему, диаграмму, опереться на решения XXIV съезда партии, Пленумов Центрального Комитета КПСС, положения и выводы речи тов. Л. И. Брежнева в Алма-Ате и XVII съезде ВЛКСМ видно, что с самого начала работы с политической книгой, партийными документами им привит немалый навык.

Все слушатели — с конспектами. Но участвующие в беседе Максим Михайлович Королев, Геннадий Владимирович Мушкин и другие свободно ими пользуются, вовсе не прикованы к ним.

По-партийному оценивают участники итогового занятия: состояние дел в своем коллективе. Говорят о том, что следует рационально организовать доставку рабочих, материалов и инструментов на рабочее место, эффективнее использовать путевочистильные машины, увеличить оборот вагонов. Отмечая хорошую деловую обстановку на участке, коммунисты высказали глубокую озабоченность, что еще имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Их допускают, как правило, педагоги пришедшие в коллектива. Назвали фамилии одного из них. Но когда кто-то предложил, что незачем таких принимать, ему резонно заметили: «Он же советский человек, воспитывать его — наша обязанность. И воспитывать на примере таких, как наш Шенцов Михаил Иванович, Королев Максим Ми-

хайлович, проработавших на участке не один десяток лет, которые не только прогулов, но и замечаний по работе не имеют».

Закончилось обсуждение всех вопросов, вынесенных на итоговое занятие. Обобщив выступления слушателей, Н. К. Протасенко обращает внимание всех на то, что сейчас очень важно каждому принять лично активное участие в избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР, в агитационной работе, раскрывать преимущества нашего социалистического строя, внешнюю и внутреннюю политику партии, способствовать развертыванию социалистического соревнования за выполнение планов и обязательств определяющего года пятилетки.

И в других школах, семинарах и кружках коммунистами, комсомольцами и беспартийным активом с марксистско-ленинских позиций рассмотрен широкий круг актуальных проблем внутренней и внешней политики партии, раскрыты текущие и перспективные задачи развития страны, области, города, своей шахты. В ходе занятий слушатели показали глубину знаний марксистско-ленинской теории, умение использовать ее в трудовой и общественно-политической деятельности.

Организованность, деловитость, чувство ответственности, присущие в этот день и слушателям и пропагандистам, — результат плацдармной и глубоко продуманной системы в руководстве партийным и комсомольским политпросвещением со стороны партийного комитета, всемерного внимания общественных организаций и хозяйственных руководителей.

**А. КИРИЛЛОВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ

### ТЕЛЕТАЙП

Активное участие в предвыборной кампании принимают комсомольцы шахты «Кузнецкая». Каждый третий агитатор здесь — член ВЛКСМ.

Комсомолки Елена Кошка и Нина Ерофеева не первый раз участвуют в подготовке к выборам. И всегда они проявляли высокую активность, инициативу, задор. Елена избрана заместителем председателя участковой избирательной комиссии, а Нина — агитатором. Обе девушки стараются с честью выполнить порученное дело. Ежедневные встречи с избирателями, беседы, вечера вопросов и ответов прочно вошли в практику их работы.

Недавно на шахте состоялась беседа с молодыми избирателями, инициатором проведения которой выступил комитет ВЛКСМ. Молодежи было рассказано о советской избирательной системе, порядке голосования.

**А. ХОХРИН.**  
Шахта «Кузнецкая».

★ ★ ★

Успешно завершился учебный год в сети комсомольского политпросвещения на швейном объединении «Одежда». Повсеместно здесь прошли итоговые политзанятия.

Основной темой, которая стала предметом обсуждения, было качество выпускаемой продукции. На конкретных примерах и фактах слушатели школ показали глубину знаний марксистско-ленинской теории, умение использовать ее в трудовой и общественно-политической деятельности.

Организованность, деловитость, чувство ответственности, присущие в этот день и слушателям и пропагандистам, — результат плацдармной и глубоко продуманной системы в руководстве партийным и комсомольским политпросвещением со стороны партийного комитета, всемерного внимания общественных организаций и хозяйственных руководителей.

**Г. УШАКОВА.**  
Швейное объединение «Одежда».

★ ★ ★

1 июня провести общезаводской комсомольско-молодежный субботник — такое решение принял комитет ВЛКСМ завода «Красный Октябрь».

В этот день молодые рабочие завода решили благоустроить территорию своего предприятия. Создан штаб по проведению субботника, который наметил целую программу деятельности. В общей сложности комсомольцы решили выполнить работ на сумму 500—600 рублей. Часть этих денег в последующем будет перечислена на строительство памятника воинам-горожанам, погибшим в Великой Отечественной войне, а также на озеленение помощи подшефной школе.

**В. САНИН.**  
Завод «Красный Октябрь».

## Научились анализировать

Как показывает опыт, теоретические конференции — более действенная форма закрепления знаний слушателями. Она всегда несет целенаправленность, вызывает активность ее участников. Слушатели перед конференциями получают от своего пропагандиста задания и готовят рефераты по строго определенным темам. К примеру, в школе основ марксизма-ленинизма пропагандистом В. Михайловцем проведена теоретическая конференция на тему «Повышение роли горного мастера в управлении производством». На занятиях из 46 слушателей присутствовало 44. Это горные мастера, имеющие высшее и среднетехническое образование. На конференцию были также приглашены начальники участков и цехов, заместители начальников, механики участков. Выступило 10 человек. Все они умело пользовались произведениями классиков марксизма-ленинизма, руководящими документами партии и правительства. Это характерно, например, для горного мастера Ю. Полякова,

выступившего по вопросу «Горный мастер — активный поборник технического прогресса, распространитель передового опыта». Слушатель отмечал, что наибольший вклад в развитие производства и техническое совершенствование вносят те инженеры и техники, которые пристально следят за новейшими достижениями науки и техники, постоянно обогащают себя новыми знаниями.

Немаловажную роль в развитии производства, его техническому совершенствованию играют изобретения и рационализаторские предложения, вносимые горными мастерами нашей шахты. Например, предложения горного мастера участка ВТБ Э. Шелантовского направлены на улучшение условий труда, экономию материалов. Предложения, разработанные горным мастером участка № 2 Л. Амбарниковым, позволяют облегчить ручной труд горняков при доставке лесных материалов скребковыми конвейерами.

Выступление горного мастера передового на шахте, участка № 8 А. Зубова носило характер обмена опытом работы без травм, нарушенной трудовой и производственной дисциплины. Он отмечал, что звенья принимают смены непосредственно на рабочих местах.

Каждый горняк принимает свое рабочее место от предыдущей смены и немедленно приступает к завершению незаконченных операций. Перед каждым нарядом обязательно обсуждается работа прошлой смены. Это сближает людей, способствует установлению товарищеских взаимоотношений.

Слушателем В. Костенко была подготовлена тема «Горный мастер — проводник политики партии», в которой он отметил, что горные мастера мало предъявляют требований к качеству выполняемых работ горняками. На заседаниях цеховых комитетов и рабочих собраний горные мастера все еще робко выступают с предложениями, критическими замечаниями. Мало они участвуют в идейно-политическом

воспитании рабочих. Редко горным мастерам поручается проведение среди рабочих бесед, лекций, политинформаций.

В ходе теоретической конференции внесен ряд конкретных предложений, направленных на улучшение политко-воспитательной работы в коллективе, на улучшение организации управления производством, на совершенствование нарядной системы, на улучшение учебы и обмена опытом работы среди горных мастеров.

На высоком уровне прошли итоговые занятия во всех других школах и семинарах. Выступления слушателей, их конкретные, хорошо продуманные предложения — свидетельство того, что занятия в системе политического образования обогастили наших трудящихся новыми знаниями, научили анализировать все то, что их волнует, чем они живут.

**В. ТОНЫШЕВ.**  
Шахта «Октябрьская».

До прошлого года Ленинское вагонное депо не осиливало программы ремонта вагонов. Основная причина тому — низкая производительность труда. Дело постоянно передавалось в депо зарплаты. Производительность труда отставала от плановых показателей, большинство ремонтных рабочих трудилось не с полной отдачей. Руководство депо, пар-

среди других коллективов Беловского управления железной дороги.

Этот переломный момент вселял в рабочих уверенность, придал им силы на выполнение более напряженной программы, которая возросла в определяющем году пятилетки. Нынче предстоит отремонтировать в депо 2860 вагонов — на 100 больше, чем в прошлом году. Исходя из этого

Байкальм, где мастером Почетного железнодорожника РСФСР Г. Г. Силаков, занимали в соревновании первые места. Такой стабильной и ритмичной работы никогда не добивался в депо ни один коллектив.

Начальник депо объясняет этот успех тем же четким выполнением сменных норм каждой бригадой, сменой, цехом. И с ним нельзя не согласиться. Но, тем не менее, такие успехи — это, прежде всего, результат действенного соревнования, стремления людей внести свою лепту в решение всенародных задач, намеченных партийным съездом. И тут большую роль сыграл комитет профсоюза, во главе которого стала хорошая организатор Надежда Павловна Шипицена. Ее радуют эти успехи и в то же время беспокоят недоработки.

— По годовым обязательствам, — говорит она, — ежемесячно сверяют свой трудовой путь все коллективы. Для показа хода соревнования мы сделали специальную Доску показателей, где ежемесячно делаются красные отметки, выполнившим задания, и черные — тем, кто не справился. Но плохо, что с большим опозданием обнаружуем эти данные, так как поздно получаем их из Беловского управления.

Наше депо соревнуется с Беловским. Поэтому рабочим долго бывает неизвестно, кто из коллектива депо и по каким пунктам обязательств вышел вперед, кто и где сбавил трудовой шаг.

Безусловно, эти своеобразные данные помогли бы коллективу вагоноремонтников дополнительного анализа своей работы в каждом отдельном направлении, за каждый промежуток времени и своим трудом, энергией делать соответствующие корректировки.

Руководство депо и профсоюзные активисты продолжают пристально следить и контролировать работу каждого коллектива в каждую смену. Их результаты постоянно фиксируются в специальных графиках. В графике по подготовке вагонов под нагрузку, к примеру, уже значится, что за 23 дня мая вместо 37800 вагонов отправлено в оборот 44276. На трое суток уже опережен напряженный график работ.

Г. ДМИТРИЕВ.

Одним из основных показателей в депо является текущий отечественный ремонт вагонов. За четыре месяца этого года его нужно было сделать у 9475 вагонов. Но коллективу стало под силу сделать такой ремонт 10961 вагону.

Такие успехи оказались возможными за счет роста основного показателя — производительности труда. По отношению к прошлому году ее необходимо было повысить на 8,5 процента. А на самом деле производительность труда возросла почти на 15 процентов.

Вагоноремонтники, перешагнув свой внутренний барьер, не только преодолели остановление, но и стали справляться с напряженными планами-заданиями, со своими обязательствами. Неслучайно Беловское управление железной дороги три месяца подряд в этом году нашему коллективу вручало переходящее Красное знамя, а по итогам первого квартала вручило Почетную грамоту. Три месяца работники пункта технического осмотра вагонов станции

Пришли по такому пути. На ноябрь каждому цеху, смене, бригаде было доведено напряженное сменное задание. Руководство депо, ИТР, профсоюзные активисты стали ежедневно строго контролировать их выполнение, анализировать работу каждой бригады, цеха за каждую смену.

Это во многом помогло отстающим подтянуться до уровня так называемых средняков, а некоторым из них — встать в шеренгу передовиков. В результате напряженного труда коллектив депо добился роста производительности труда, за ноябрь, декабрь смог погасить сентябрьскую задолженность и по итогам четвертого квартала занять одно из лучших мест в соревновании

С УЧЕТОМ РОСТА

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

тическая и профсоюзная организации принимали меры, чтобы ликвидировать этот пробел, но желаемой эффективности долго не получали. И вот в сентябре прошлого года они встали перед дилеммой: или сократить несколько десятков человек в депо, или принять другое, радикальное решение, чтобы рост производительности труда соответствовал требованиям плана.

Но на каком основании сокращать рабочих, которые предусмотрены штатным расписанием? Как обеспечить выполнение возросшего объема работ? Эти и ряд других вопросов долго не давали покоя новому начальнику депо В. Н. Нежельскому, председателю месткома профсоюза Н. П. Шипицной.

Пошли по такому пути. На ноябрь каждому цеху, смене, бригаде было доведено напряженное сменное задание. Руководство депо, ИТР, профсоюзные активисты стали ежедневно строго контролировать их выполнение, анализировать работу каждой бригады, цеха за каждую смену. Это во многом помогло отстающим подтянуться до уровня так называемых средняков, а некоторым из них — встать в шеренгу передовиков. В результате напряженного труда коллектив депо добился роста производительности труда, за ноябрь, декабрь смог погасить сентябрьскую задолженность и по итогам четвертого квартала занять одно из лучших мест в соревновании

С УЧЕТОМ РОСТА

## ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

Немало профессий у нас имеют двойные названия. Например, металлурги — люди «огненной» профессии, шахтеры — добывчики «черного золота». Мы — пекари, и себя с полным правом можем причислить к творцам хорошего настроения. В самом деле, наше производство — хлеб — употребляют все: от мала до велика. И чем она выше качеством, тем вкуснее, приятнее. Поэтому весь наш коллектив хлебокомбината своей главной задачей считает улучшение качества выпускаемой продукции.

Если говорить откровенно, то до нынешнего года на комбинат приходило немало рекламаций от покупателей, в которых указывались претензии к нашей продукции. В основном — на черствость и сыропеканность. Сегодня же рекламаций почти нет. И причина тому — поход за качество всего коллектива хлебокомбината.

В начале года был намечен конкретный план по улучшению качества выпуска продукции. В нем — мероприятие как технологического порядка, так

### Товарам для народа — высокое качество!

и организационного. И сегодня, взглянув в этот план, можно с удовольствием констатировать, что намеченное выполняется. В качестве примеров можно привести такие факты. Планировалась установка новых печей на хлебозаводах №№ 1 и 2. Сегодня установка на первом хлебозаводе в стадии завершения. В бараночном цехе хлебозавода № 2 уже

и организационного. И сегодня, взглянув в этот план, можно с удовольствием констатировать, что намеченное выполняется. В качестве примеров можно привести такие факты. Планировалась установка новых печей на хлебозаводах №№ 1 и 2. Сегодня установка на первом хлебозаводе в стадии завершения. В бараночном цехе хлебозавода № 2 уже

установлена новая, электропечь.

Тем не менее, выработка бракованной продукции случается. Так, за первый квартал с виновников былодержано 82 рубля. В чем причины? В первую очередь, — в халатности самих работников: производят неправильную дозировку. А это ведет к снижению или увеличению кислотности, к недосолу или пересолу. Все это, естественно, сказывается на качестве продукции. В этом случае к нарушителям применяются строгие меры. Во-первых

(Окончание на 4-й стр.).

### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В статьях «Ступени и пороги текстильщиков» и «Коэффициент зовет на помощь», помещенных в газетах за №№ 55 и 70 от 19 марта и 9 апреля, были правильно подмечены недостатки в становлении камвольно-суконного комбината.

Обе статьи были обсуждены на совещаниях в цехах и производственных участках. Был намечен ряд мероприятий по устранению недостатков и обсужден на партийном собрании комбината вопрос «Авангардная роль коммунистов по досрочному освоению проектных мощностей оборудования». Ни один случай нарушения трудовой дисциплины не остает-

ся без внимания общественности, нарушители разбираются на совете смен, в цеховом и фабкоме, а также наказываются по административной линии.

Для сокращения времени на обеденные перерывы дополнительно организована раздача комплексных обедов, лоточная торговля в цехах. В июне будетпущена вторая столовая на 152

### После перемены

И вскоре за счет форсированного труда начали быстро растягивать плановые перевозки. За 25 дней мая они составили 120 тысяч тонн груза. На двое суток был опережен напряженный график грузоперевозок. Всего за этот месяц автомобилисты намерены перевезти один миллион тонн груза, на 200 тысяч тонн больше, чем в мае прошлого года.

Наш корр.

Для сокращения простоев технологического оборудования прядильного производства создан запас полуфабриката (топса). С окончанием отделочных работ в механической мастерской будет решен вопрос с ремонтной базой.

В. МАНУИЛОВ,  
директор КСК.

### БРИГАДА ИЗ «ВЕЛЛИ»



# КОГДА В ПОХОДЕ КОЛЛЕКТИВ

вых, ведется серьезный разговор на бригадном, цеховом собраниях. Во вторых, виновники строго наказываются. Так, в адрес коллектива хлебозавода № 4 не единожды приходили жалобы покупателей на выпуск недоброкачественной продукции. После проверки выяснилось, что халатно в своим обязанностям относились заведующая производством Н. Г. Лысова и мастер-пекарь А. Я. Сметанина. Обе они были переведены на три месяца на нажеоплачиваемые должности.

В борьбе за улучшение качества продукции определенную роль играют и организационные мероприятия. Стало хорошей традицией ежемесячное проведение дня качества. В этот день собираются рабочие основных профессий — дрожжевары, тестоводы, пекари.

(Окончание. Нач. на З-й стр.).

ри — и ИТР. Обсуждаются случаи выхода бракованной продукции, выясняются причины, намечаются меры. Так, например, в один из последних дней качества был найден эффективный метод против черствения продукции. Теперь в тесто добавляется молочная сыворотка, которая значительно повышала устойчивость продукции против черствения.

Очень часто стали мы проводить выставки своих изделий, на которые приглашаем торговых работников, покупателей. Выслушиваем их замечания, высказываем свои. В частности, покупатели высказывали претензии к слоянкам, рожками: некачественный глянец, неважный вид поверхности. Обсудив эти замечания, мы изменили самопосыпку этих изделий, улучшили глянец. А вот в адрес торговых

работников уже мы высказали замечания. Почему в магазинах бывают черствые изделия? А от незнания своих возможностей. Например, заражает нам магазин 100 килограммов, а забирает только пятьдесят. Или возьмут все 100, а продадут только 70 килограммов изделий. Хотелось бы иметь более конкретные заказы, чтобы продукция не черствела ни в магазинах, ни на заводах.

Качество продукции. По нему судят о работе коллектива. От него в большей степени зависит авторитет и уважение покупателей.

И коллектив хлебокомбината сделает все возможное, чтобы и уважение, и авторитет росли и крепли.

Е. ЕФИМОВА,  
председатель завкома  
хлебокомбината.

## СТАРТЫ ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Все уверней и уверней становится шаг VI летней спартакиады народов СССР.

Одна из главных задач спартакиады — массовость. И в нашем городе спартакиада набирает свой ход. Проходят свои спартакиады в школах, учебных заведениях, производственных коллективах. На днях состоялась спартакиада школы-интерната № 5. Более 200 учащихся вышло на старт. Хорошие результаты показали 8-классник Толя Бусыгин, он победил в беге на 60 м и 500 м. У девочек — семиклассницы Раев Сладкина и Ира Курбатова. Они добились одинакового результата в беге на 60 м — 8,7 сек. У младших лучших результаты пока-

зали Ира Дегтярева и Валера Пирогов.

★ ★ ★

В эти же дни в Киселевске проходили соревнования на первенство Кузбасса среди школьников. Участвовали в них и юные спортсмены нашего города. Наиболее успешно выступили ученица школы № 18 Наташа Плотникова и Владимир Михалченко из школы № 38. Они включены в сборную команду области. Причем, Наташа повторила рекорд города среди взрослых, показав в беге на 100 м результат 12,8 сек. А Володя установил новый рекорд города.

да для юношей, показав в беге на 800 м результат 2 мин. 03,1 сек. Лучший результат в чемпионате Кузбасса у наших девушки в эстафете беге 4x400 м — 4 мин. 15,1 сек.

Хочется отметить выступление самой молодой участницы — Нади Фроловой. В предварительном забеге она показала лучший результат дня.

★ ★ ★

В Кемерове проходило первенство областного совета ДСО «Спартак» среди средних учебных заведений. От нашего города выступали команды педучилища и медучилища. Будущие педагоги заняли третье место, а медики — пятое из шестнадцати. Успешно выступили учащиеся педучилища Света Хлусевич и Надя Соколова.

Л. ТЕТЕРИН,  
тренер ДСО «Спартак».

**СПОРТ**

## СПОРТИВНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ

25—26 мая в спортивном зале ДК им. Ярославского проходило личное первенство по классической борьбе среди школьников.

Более 80 юных борцов собрали турнир на первый в их спортивной жизни экзамен. В течение двух дней проходили упорные поединки на ковре. Много радостей и горечей принесли юным спортсменам соревнования. Но ребята только вступают в спортивную жизнь. И все у них впереди.

Успехов в поединках добились наихотивые. Несмотря на молодость, ребята боролись азартно. Так, например, интересная схватка была в весе до 70 кг, где встретились Сергей Кругляков (школа № 29) и Сергей Кузнецов (школа № 38). Их упорный поединок закончился вничью. Лучшим борцом турнира признан участник школы № 35 Валерий Курцевич. Все свои схватки он заканчивал досрочно.

Чемпионами согласно весовым категориям стали: Г. Литвинов, М. Ряпполов, О. Ерохин, С. Архипов, В. Дортман, В. Новоселов, С. Малышев, В. Бодров, В. Чекмарев, Ф. Кутлугильдин, С. Кругляков, Н. Дунаев, Н. Захаров.

С. ЧЕРЕНКОВ,  
главный судья соревнований.

## НАШИ — ПЕРВЫЕ!

23—25 мая в манеже спортивной гимнастики проходили соревнования на первенство Кузбасса в зачет VI летней спартакиады. В борьбу выступили гимнасты Кемерова, Ленинска-Кузнецкого, Прокопьевска, Новокузнецка. С первого же дня соревнований стало ясно, что девушкам нашего города по-прежнему нет равных в области. Все призовые места они поделили между собой. Абсолютной чемпионкой Кузбасса стала пятиклассница школы № 18 Лариса Комарова, второй была восьмиклассница школы № 2 Ольга Ретивская и на третье место вышла Наташа Никитина из школы № 2. Среди кандидатов в мастера чемпионкой стала Маша Филатова. Второе место заняла Лена Сафонова.

У мастеров спорта абсолютным чемпионом стал Николай Лапшин, член сборной РСФСР. Второе место занял Толгат Мурзаханов из Кемерова.

По программе кандидатов в мастера спорта победил Паша Шевнин, ученик школы № 38.

В командном зачете гимнасты города завоевали первое место, на втором — кемеровчане.

Ю. ВОРОНКО, тренер СДЮСШ.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для юношества. «Товарищ подросток». 19.40 Новости Кузбасса. 19.55 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР.

Старший вальцовщик Кузнецкого металлургического комбината М. С. Телепов. 20.05 Душа вещей. (Повторно). 20.40 «Был месяц май». Художественный фильм. 22.25 «Предупреждение правонарушений». Пресс-конференция, в которой примут участие заведую-

щий отделом обкома КПСС И. Ф. Копылов, начальник областного УВД В. Н. Новиков, областной прокурор И. К. Ревякин, начальник отдела юстиции облисполкома Д. М. Шкоркин.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

## ЖИТЕЙСКИЕ СОВЕТЫ

Консультирует  
Т. С. ПАНФИЛОВА,  
заслуженный учитель  
школы РСФСР, кандидат  
педагогических наук

### Бабушка в доме

Пожилая женщина с тяжелыми сумками протискивалась к выходу из троллейбуса.

— И что вам не сидится дома, отдохнули бы, — недовольно заметил один из пассажиров.

— Какой тут отдых? — вздохнула женщина. — Как на пенсию вышла, вся домашняя работа на меня свалилась.

Женщина вышла, разговор продолжался. Возмущались изъянами детей, перекладывающими на бабушек все заботы по дому. Иные возражали: почему не помочь детям, если силы есть.

Спору нет, молодым супружрам не всегда приходится легко. Работа, повышение квалификации, книги, театр... Хотется и повеселиться. Но справедливо, разумно ли, чтобы за все «расплачивалась» бабушка.

— С какой радостью я занимаюсь со своей внучкой, — рассказывала бабушка, сидящая с детской коляской в сквере, — как будто бы снова молодость переживаю.

— И дела по дому еще находятся? — спрашивала собеседница. — Терперешние родители все готовы на стариковские племчи свалить.

— Что вы, — возражает бабушка, — дочь и孙女 меня от всех дел освободили.

Наши бабушки, как правило, выросли в годы Советской власти. Большинство из них — бывшие пионерки, комсомолки, на плечи которых и в юности, и в зрелые годы легли немалые трудности. Гражданское самосознание, жизненный опыт — неоценимое богатство, которое они щедро передают своим внукам.

Бабушка спокойно и сочувственно выслушает взволнованный рассказ внука о том, что кто-то из приятелей не соблюдает правила игры, и о том, что кто-то плохой товарищ, а кто-то поступает благородно, и о том, кто из девочек, кто из мальчиков самый хороший в классе (и подобное следует выслушивать). Бабушка и посочувствует неудаче, и порадуется успеху внука, поговорит с ними о телепередаче, прочтет книгу.

Как разумно использовать спектакль, душевное богатство бабушек — вот о чем следует серьезно подумать папам и мамам. Пока же во многих семьях воспитание ребенка, одного или нескольких, полностью возложено на бабушек.

— Мы не видим отцов и матерей своих школьников, — жалуются многие учителя, — в школу ходят только бабушки.

Молодые матери и отец не должны, не могут отстраниться от хозяйственных дел и, разумеется, от воспитания своих детей. Никто не заменит родительской ласки и внимания, не ответит на тысячу «почему» детей. И кроме того, мама и папа всегда «высший авторитет» для детей.

Не надо забывать и о другом. С выходом на пенсию, когда выросли дети и появились внуки, у бабушек не все позади. Они, как и все мы, интересуются многим, хотят сходить в музей и театр, потолковать с друзьями...

Это право ими заслужено. («КУЗБАСС»).

## КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (10, 14, 18-10). МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11-40, 19-50). ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ (16, 22).

Малый зал  
МАЛЫШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ (11, 15). ДК им. Ярославского КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»  
ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (12, 16-10, 18, 20, 22). ПОДИ ТУДА, НЕ ЗНАЮ КУДА (10, 14).

Кинотеатр «РОДИНА»  
ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (9-30, 14).

Центральный ДК

30 мая

Гастроли Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола

А. Хугаев

МУЖ МОЕЙ ЖЕНЫ

(Бумедия в 2-х действиях). Начало в 19-30 час.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ КОНТОРА № 3 ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО УЖХХ и бюро по трудуустройству приглашают газоэлектросварщиков, плотников, штукатуров, дворников, ассенизаторов, слесарей-сантехников по канализации.

★ ★ ★

КОЛЬЧУГИНСКАЯ АВТОБАЗА

и бюро по трудуустройству срочно производят набор рабочих с одновременным обучением на курсах шоферов, а также срочно приглашают шоферов и начальника снабжения.

★ ★ ★

Обращаться в бюро по трудуустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет набор на курсы кройки, шитья и вязания. Наш адрес: пр. Кирова, 87-а-23 (остановка «Вокзальная»).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре города (33 кв. м) на трехкомнатную благоустроенную.

Обращаться: пр. Кирова, 31-11, в любое время.

Меняю финский дом на однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: пер. Зайденский, 7-2 (остановка «Ул. Суварова»).

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру на две любые. Обращаться: пр. Кирова, 67-12.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31300.

Заказ № 4623.